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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) BOM - DIA A 

TODOS.

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus

dou por aberta a 08a Sessão Ordinária do 2o Período do ano de 2021,

da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), 

em 22 de JUNHO de 2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

01- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;(< I J | j
ZacariáfÇ ãstfeiíeira dos Santos 

-Presidente-
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09- OZÉIAS CAETANO DA SILVA

COMPARECERAM 09 VEREADORES

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEQUENO 

EXPEDIENTE

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PECO AQ 1° 

SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

RECEBIDAS:

1 - REQUERIMENTO N° 060/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA. QUE SOLICITA AO PREFEITO 

GILDO PONTES DE ARRUDA: O REFLORESTAMENTO DAS 

MARGENS DOS RIOS, LAGOS, AÇUDES E DEMAIS AFLUENTES 

LOCALIZADOS OU QUE CORTEM NOSSA CIDADE. O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

2 - REQUERIMENTO N° 061/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR - 

EDN> LDO FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA: AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A IMPLANTAÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA ESTRADA DE ACESSO QUE LIGA A 

AVENIDA ONACI SOUTO ANDRADE AO VALE VERDE EM 

NOSSO MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

3 - ATA DA T  SESSÃO DO 2o PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.
-Presidente-
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JZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOSI PASSO PARA O

GRANDE EXPEDIENTE - FACULTO__ Á__ PALAVRA— AQ

VEREADOR;

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 

MANOEL HERCULANO DA SILVA; Cumprimentou a mesa diretora, 

os demais vereadores, funcionários da casa e todos os ouvintes e 

espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando que 

apresentará na próxima sessão um requerimento que visa arborizar a via 

que liga o Bar da Poeira até a cidade, em conjunto ao seu requerimento que 

visa calçar essa mesma via, matéria essa já apresentada por ele e que foi 

aprovada pelos vereadores. Em seguida, falou ter votado contrário ao 

projeto que visa cobrar uma taxa de iluminação pública aos munícipes 

porque, no seu entender, esse não é o momento correto para o debate de tal 

projeto, dado que a sociedade ainda sofre as consequências da pandemia, 

como desemprego, por exemplo, onde poucos reais fazem a diferença no 

fim do mês. Disse que, no seu entender, os chefes de governo deveríam
4 O. -i '' *

isentar a população do pagamento de impostos, não fazer que a mesma 

pague mais. Em um segundo momento, citou que na gestão anterior, essa 

matéria, mesmo não aberta para apreciação, teve votos contrários d' 

diversos legisladores, alguns deles, inclusive, que hoje são favoráveis à 

mesma. Falou, também, da matéria que visa alterar a lei orgânica do
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do vereador Severino ter pedido vista alegando nao ter entendido do que se 

tratava esse requerimento, logo, não poderia votar nessas circunstâncias. 

Disse que o presidente da casa foi desrespeitoso e agiu sem ética, dado que 

deveria ter acatado o pedido de vista do vereador citado, mesmo seguindo o 

que pede a lei. Em seguida, citou o artigo n° 34 da lei orgânica, o qual diz 

que para ser alterada a lei orgânica do município deve existir uma proposta 

feita pelo prefeito da cidade ou por 1/3 dos vereadores da casa, situações 

essas não contidas na matéria aprovada anteriormente, segundo ele. Em 

seguida, disse que conforme o artigo n° 26 da lei orgânica o presidente da 

câmara, ou o seu substituto, só terá voto na eleição da mesa diretora quando 

a matéria exigir, para sua aprovação, o voto favorável de 2/3 nos 

vereadores da casa ou quando houver empate na votação, citando que o 

presidente da casa votou em matérias apresentadas de forma irregular, 

assim como desempatou a votação da matéria sobre a CIP - Contribuição 

de Iluminação Pública, a favor do gestor da cidade e contra a população, na 

sua opinião. Cumprimentou amigos e familiares, agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 

demais vereadores, funcionários da casa e todos os ouvintes e espectadores 

da reunião legislativa. Iniciou seu pronunciamento registrando o banquete 

junino que foi recebido pelos legisladores ao chegarem na casa legislativa, 

agradecendo a mesa diretora por proporcionar tal momento. Em seguida, 

citou o fato de ter dado aos legisladores CDs contendo o Plano diretor d 

Sairé, o Código tributário e o Código de obras, leis, na sua concepção, 

extremamente importantes para o conhecimento dos mesmos, agradecendo
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ter visitado a clínica Recanto da Fazenda, clínica essa localizada no sítio 

Retiro, próximo ao Castelo Pergentino, para o internamento de 

esquizofrênicos e demais pacientes de ordem psíquica, sugerindo que seja 

feito um convênio entre a instituição e o município de Sairé para melhor 

atender os pacientes, citando a importância da mesma para a região. Em

seguida, disse ter conversado sobre a ideia de trazer ao município uma
•»

clínica de saúde mental com responsáveis da área. Parabenizou o padre 

Rivaldo pelo excelente trabalho realizado no município, em especial 

durante os noiteiros do mês de maio, pedindo que o presidente da casa, em 

nome dos legisladores, encaminhe ao padre palavras de carinho e votos de 

gratidão pelo trabalho realizado no município, além de citar seu 

compromisso com os cuidados no enfrentamento da COVID-19. Falou,i
também, sobre seu requerimento com a temática do reflorestamento, dado 

que tem notado, nos últimos 2 anos, o crescimento da destruição de matas 

da cidade, algo extremamente preocupante para o meio ambiente. Segundo 

ele, esse seu requerimento visa produzir mudas e distribuir as mesmas para 

serem plantadas em diferentes partes da cidade, mudas essas de árvores 

próprias da região, pedindo a aprovação de tal matéria pelos demais 

vereadores. Disse, para finalizar, que houve uma diminuição nos números 

de casos positivos da COVID-19 em cidades vizinhas, diminuição essa que 

será refletida no município de Sairé, algo, para ele, fruto do processo de 

vacinação. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 

DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA 

DE OLIVEIRA por 10 minutos. EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA: : Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 

vereadores, funcionários da casa, Paulo, responsável pelas transmissões das
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inicialmente, de seu requerimento que solicita ao executivo a implantação 

da iluminação pública na via que liga a Avenida Onaci ao bairro do Vale 

Verde, requerimento esse que beneficiará aquela comunidade, 

principalmente na questão da segurança, pedindo o apoio dos vereadores. 

Disse, em seguida, que apresentará na próxima sessão uma matéria que 

solicita também ao executivo que crie uma pequena praça próxima à Rua 

Miguel Bezerra, próximo ao muro da igreja, no espaço que tem sido 

utilizado por moradores para o descarte de entulho e lixo residencial, 

pedindo, também, o apoio dos demais vereadores para que essa matéria seja 

aprovada. Cumprimentou Fábio de Paizinho que satisfaz sempre as 

solicitações do mesmo e assim beneficia a população. Em seguida, 

parabenizou Eduarda, Denise e Geizilane pelo aniversário comemorado, 

assim como cumprimentou Dona Bibiu do sorvete, Veinha, que demonstra 

sempre carinho para com o mesmo, Iara, funcionária da secretária de 

educação, Maria Helena e Marluce do Bar do Urubu. Pediu que os cuidados 

sanitários sejam seguidos durante as comemorações na véspera de São João 

e que, embora os casos positivos da COVID-19 estejam diminuindo na 

região, os cuidados ainda precisam ser seguidos. Agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 

vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, a 

mesa diretora, demais vereadores, funcionários da casa, ouvintes e 

espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deu 

por mais um dia de vida, bem como o livramento da COVID-19. E 

seguida, falou ainda da preocupação quanto a COVID-19 e que, mesmo 

com a diminuição dos casos, pede que os cuidados necessários sejam
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não voltem a crescer. Falou sobre o fato do município estar vacinando 

populares apenas em dois dias da semana, questionando o porquê dessa 

diminuição de dias para a realização da mesma. Falou, também, da sua 

preocupação com inexistência de um convênio por parte do município com 

alguma clínica para tratar de pessoas que sofrem de alcoolismo, doença que 

tira a vida de saireenses com uma certa frequência. Concedeu um aparte ao 

vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA: Disse que o governo estadual, junto ao 

município, oferecia um tratamento aos dependentes químicos da cidade e 

que, por algum motivo, tal tratamento deixou de ser oferecido, sugerindo 

que os membros da casa criem, em conjunto, um projeto que vise trazer, 

novamente, ao município, tal tratamento. Agradeceu pelo aparte. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que 

constasse em ata. Expressou sua gratidão em saber que tal matéria é uma 

preocupação não só dela, mas também do vereador Severino e do gestor do 

município. Falou, também, ter sido contra a matéria da CIP votada na

sessão passada e que, por voto da maioria, a mesma foi aprovada, mas
*

reforça que não votou favorável por não achar que esse é o melhor 

momento para debater tal discussão, tendo em vista as diversas 

consequências trazidas pela pandemia da COVID-19 para os munícipes.

Disse, em seguida, ser favorável aos projetos abertos para votação na 

sessão e falou que estará sempre disponível para votar favorável aos 

projetos que visem beneficiar a população, não o contrário. Pediu oraçõe 

para aqueles que se encontram enfermos, agradeceu e se despediu també 

pedindo que durante o feriado junino os cuidados sanitários sejam seguid 

para que mais pessoas não se tomem vítimas desse vírus que assola todo o
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palavra ao vereador CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANIOS por 10 

minutos. - CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 

presidente, os vereadores, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da 

reunião legislativa. Falou, inicialmente, ter votado, junto aos demais 

membros da oposição, contra o projeto relacionado à taxa de iluminação 

pública apresentado na sessão passada. Em seguida, citou o questionamento 

feito a ele na última sessão quanto ao fato dele ter dito que um comerciante 

da cidade pagaria de CIP, Contribuição de Iluminação Pública, quase 

R$500 reais, embora, com palavras do mesmo, a palavra quase não indique 

exatidão. Disse que esse comerciante paga de energia cerca de R$5 mil 

reais mensalmente e que esse valor não é distante do valor pago por outros 

comerciantes que trabalham com produtos que precisam ser refrigerados, 

expressando, mais uma vez, ser totalmente contra esse tipo de taxa. 

Finalizou dizendo ser favorável aos projetos apresentados na sessão, pois 

acredita que elas beneficiarão, de alguma forma, a população saireense. 

Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 

Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, ouvintes e 

espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus 

por mais um dia de vida, e em seguida, falou que, desde 2009, nunca se 

arrependeu de nenhum dos seus votos para as matérias apresentadas na 

casa, embora, segundo ele, possa haver algum legislador que queira "passar 

a perna" no próprio colega. Falou, em seguida, que o projeto da CIP é u 

projeto já debatido desde a gestão passada, citando que apenas o municípi
r ,

de Saré, dos demais vizinhos, paga iluminação pública e que, para ele, isso
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não ser reeleita, sentimento esse também sentido por alguns que foram a 

favor, além de dizer respeitar a escolha de cada um, embora seja necessário 

seguir .a recomendação do Tribunal de Contas. Falou, em seguida, que essa 

taxa passaria a ser cobrada apenas no início do ano de 2022 e que embora 

alguns colegas digam que a pandemia trouxe consequências negativas para 

aqueles que comercializam produtos alimentícios, como carne, farinha e 

feijão, o mesmo disse que a situação ficou melhor para eles, dado que, com 

palavras do mesmo "ninguém passa fome na pandemia", além de dizer ser

lei cobrar * essa taxa de iluminação. Disse que, caso fosse um projeto
*

*

qualquer, o mesmo não seria favorável e, em seguida, ue o Tribunal de 

Contas podería caçar o mandado do gestor da cidade pelo não cumprimento 

dessa recomendação, citando o fato do ex-prefeito estar sendo punindo pela 

mesma situação. Posteriormente, falou do projeto de reeleição da mesa 

diretora que o mesmo pediu vista e não foi agraciado com a mesma, 

dizendo, em seguida, que manteria seu voto contrário ao projeto mesmo 

assim. Para ele, todos os legisladores possuem o direito de alcançarem o 

cargo da presidência e que, embora o atual presidente, o vereador Zacarias, 

diga que não tenha interesse na reeleição, o mesmo acredita que o mesmo 

tem sim interesse, dado que fala em vários lugares ter apresentado o projeto 

acerca desse debate. Em seguida, expressou seu compromisso para com a 

população e que, embora tenha sido a favor ao projeto da CIP, sendo 

criticado por isso, Falou que faz política com seriedade e ter ouvido de um 

comerciante que ele, como vereador, fez mais pelo distrito de Insurreição 

do que o gestor passado. Registou, em seguida, o início do conserto dc 

calçamento que se encontrava interditado pelo rompimento de um cano no 

distrito. Em seguida, informou que a Dra. Iara oferece atendimento

r
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negocie com a secretária de saúde e faça ser oferecido um ambulatório para 

levar pacientes que precisam realizar procedimentos não feitos no 

município em outras localidades. Concedeu um aparte ao vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA 

SILVA: Agradeceu pelo aparte. Citou as dificuldades dos pacientes em 

retirar o dente de siso, dado que o município não oferece tal procedimento, 

comentando o fato de ter levado uma paciente para fazer a retira em Recife, 

visto que o caso da mesmo era um pouco mais delicado. Parabenizou o 

vereador Severino pela preocupação com tal necessidade e agradeceu pelo 

aparte. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Falou, novamente, do 

seu compromisso com o povo saireense e que não acredita que populares 

deixarão de votar no mesmo pelo seu voto favorável ao projeto da CIP. Em 

seguida, falou do processo de vacinação do município e o fato de boa parte 

da população estar buscando receber a vacina. Agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que dispensou o uso da 

palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 

palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que também 

dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 

palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 

vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 

presidente em exercício, o secretário, os vereadores, funcionários da casa, 

ouvintes e espectadores da reunião legislativa. Iniciou seu pronunciamento 

dizendo ser favorável aos projetos abertos para votação na sessão, dizendo,
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vereador Manoel, e agradeceu, posteriormente, aos vereadores que votaram 

favorável ao projeto apresentado por ele da reeleição da mesa diretora e que 

em nenhum momento disse não ter interesse em se reeleger como 

presidente, como afirmou o vereador Severino, mas que trouxe para debate 

um assunto novo que poderia ser debatido e aprovado pela casa. Em um 

momento seguinte, esclareceu o fato de não ter acatado o pedido de vista 

feito pelo vereador Severino, dado que, seguindo a lei aprovada e 

apresentada pelo mesmo vereador anteriormente, não é permitida a 

concessão de vista quando o projeto chega na fase de votação, já tendo 

passado pela comissão e pela apreciação, o que seria uma ilegalidade 

cometida por parte do mesmo. Disse não entender, em alguns momentos, os 

pronunciamentos do vereador Manoel, dado que consta sim no projeto em 

questão o nome de 1/3 dos vereadores da casa, o que é pedido na lei 

orgânica para que uma alteração na mesma seja possível, considerando o 

discurso do mesmo como vazio. Disse que o vereador Manoel se mostrou, 

na gestão passada, favorável ao mesmo projeto, assim como ele é hoje. 

Falou, também, que boa parte da cidade paga taxa de iluminação e que o 

município de Bezerros recebe tal valor, não o município de Sairé, 

afirmando, em seguida, que o projeto citado foi apresentado pelo executivo, 

e não netos legisladores da casa. Agradeceu, em seguida, ao prefeito Gildo 

Dias pelo apoio no processo de vacinação contra a COVID-19, embora essa 

ainda seja uma situação preocupante para todos. Parabenizou, em seguida, 

todos que fazem parte da saúde do município e pediu que todos os cuidados 

sejam seguidos para evitar que os números voltem a crescer. Agradeceu 

por fim, os vereadores que votaram de forma favorável no seu projeto que 

visa permitir a reeleição dos membros da mesa diretora. Cumprimentou
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siga os cuidados para a contenção da COVID-19. - DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. -

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 

líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO

DA SILVA por 10 minutos. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: 

Cumprimentou o presidente, os vereadores, os ouvintes e espectadores da 

reunião. Falou, inicialmente, considerar importante a discussão dos projetos 

apresentados na casa, dizendo, em seguida, sempre ter sido contra a 

cobrança de taxa aos munícipes e que, inclusive, não foi favorável ao 

projete da CIP quando o mesmo foi apresentada na gestão passada, citando 

o fato do grupo ter ficado chateado com o ele por um certo tempo, até 

mesmo o ex-prefeito, que passou, segundo ele, mais de 2 meses sem entrar 

em contato. Quanto a matéria acerca da reeleição da mesa diretora, o 

mesmo disse não ser contra, citando, também, o projeto relacionado aos 

conselheiros tutelares e o fato de ter sido necessária a criação de 9 emendas 

para aprovar tal matéria. Esclareceu, em seguida, que o valor a ser recebido 

pelos conselheiros é baseado na lei estabelecida no ano de 2002, 

contrapondo as falácias acerca desse salário, citando, também, que os 

mesmos possuem o direto de receber o salário retroativo, até mesmo os dos 

últimos 5 anos. Disse ter solicitado vista diante de tal matéria para que só 

assim a mesma fosse aprovada por ele, matéria essa que permitirá a 

candidatura seguida dos conselheiros. Além disso, será possível, na 

próxima eleição para conselho tutelar, o voto em 5 candidatos, dado que, 

antes era permitido apenas em 1. Solicitou ao jurídico da casa qué 

apresente aos legisladores uma tabela contendo os regimentos de cada umá 

das matérias apresentadas e as diversas formas que as mesmas podem ser
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da falta de água na casa de muitos saireenses, mesmo durante o período das 

chuvas de junho. Disse que, na sua concepção, o próximo verão tende a ser 

muito difícil no quesito da água, dado que os grandes reservatórios 

apresentam baixos níveis. Citou a reclamação feita pelo morador Pangola,

morador da Vila Santana, acerca da qualidade da água que chega em sua
*

residência. Sugeriu, em seguida, que o presidente entre em contato com a 

Compesa para que a mesma mande responsáveis à casa legislativa para que 

eles prestem esclarecimentos à população, além de dizer que podería ser 

oferecido aos mesmos a água que sai na torneira dos saireenses para eles 

verem a qualidade da água fornecida. Concedeu um aparte ao vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA 

SILVA: Agradeceu pelo aparte. Citou ser preocupante a situação dos
* '. i

reservatórios de água e disse concordar que o verão poderá ser de forte 

estiagem. Em seguida, citou o fato de haver um poste na Rua Padre José 

Aragão que se encontra sem lâmpada, caso esse já reportado por moradores 

que afirmam não terem recebido retomo por parte do executivo, solicitando 

ao líder de governo que encaminhe tal situação ao gestor e à secretaria 

responsável para que a mesma tome as medidas necessárias. Agradeceu 

pelo aparte. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e 

pediu que contasse em ata. Solicitou, também, que seja feita a instalação de 

uma lâmpada em uma dos postes da primeira ma do bairro do Vale 

Verdade, pedido feito por uma moradora de tal localidade. Em seguida, 

pediu que o executivo realize a pintura da parte externa do clube municipal, 

dado que Sairé recebe muitos turistas e que não seria bom para a image 

da mesma ter prédios com a pintura feia. Sugeriu, também, que uma equip 

seja formada para analisar a paleta de cores a ser usada nas pinturas dos
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remetem a algo velho e ultrapassado, sentindo a falta de vivacidade e
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alegria nas mesmas. Concedeu um aparte ao vereador CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS. - CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 

SANTOS: Continuando o debate trazido pelo vereador Ozéias sobre o 

estado que se encontra a pintura do clube municipal, sugeriu a criação de 

uma arte na fachada do mesmo, o que daria ainda mais destaque para ele e, 

consequentemente, chamaria atenção dos turistas que chegam na cidade, 

assim como acontece no banco. Agradeceu pelo aparte. - OZEIAS 

CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e reforçou a importância 

dos cuidados sanitários para conter a proliferação do vírus e as tentativas, 

enquanto oposição, de tomar a cidade um lugar ainda melhor de se viver. 

Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Passou a palavra EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 

10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o 

presidente, os secretários, demais vereadores, funcionários da casa, Igor, 

assessor de comunicação e Paulo, responsável pela transmissão das 

reuniões. Inicialmente, informou que, conforme informação passada a ele 

pela equipe de comunicação do município, a pintura do clube municipal 

será realizada mediante o término da pintura das escolas do município, 

tendo em vista que as aulas presenciais possivelmente retomarão. Em 

seguida, citou o comentário feito pelo vereador Manoel e o fato do mesmo 

ter considerado desrespeitoso o presidente não ter acatado o pedido de vi 

do vereador Severino, considerando o discurso do mesmo como vaz 

dado que, como mostrou o presidente, o mesmo estaria cometendo uma 

irregularidade se acatasse o pedido, conforme a lei orgânica, visto que a 

concessão de vista é possível apenas no momento de apreciação da matéria,
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município já paga a taxa de CPI, embora o vereador Cláudio diga não 

pagar. Citou que muitas ações solicitadas pelos populares poderíam ser 

resolvido com o dinheiro arrecadado pela CIP, dado que a Celpe é 

responsável por tais consertos, mas que demora um bom tempo para fazer
•* w

os mesmos. Dando continuidade ao seu pronunciamento, disse ter votado 

de forma favorável ao projeto da CIP seguindo as recomendações 

encaminhadas pelo Tribunal de Justiça à casa, e não porque tenha o 

objetivo de ir contra a população, como alguns comentam. Falou do 

impedimento das barracas na entrada da cidade pelo DR e disse ter buscado 

informações acerca do mesmo, dizendo, também, já ter passado ao 

vereador Ozéias, que questionou a retirada, tais informações. 

Posteriormente, falou da também reivindicação do vereador acerca dos 

quiosques da praça de alimentação e citou a situação precária de 

infraestrutura que os mesmos foram entregues pela gestão passada, dizendo 

que espera da Construtora responsável pela obra uma resposta sobre os 

reparos necessários, dizendo, em seguida, não saber como a divisão dos 

mesmos será feita. Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Agradeceu pelo aparte. Disse que a divisão dos quiosques foi 

feita por questões políticas, dado que existem muitos outros comerciantes 

que trabalham há anos no município e não foram escolhidos para terem a 

posse de um dos quiosques. Em seguida, citou a forma como a obra da 

praça do conhecimento do município foi finalizada, citando divers 

problemas encontrados na mesma, e citando, também, que a mesma f< 

finalizada com a ajuda de funcionários. - EDNALDO FERREIRA D 

OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que contasse em ata.

r

re
si

de
nt

e-

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


onou o fato da bibliulctd nãu possui ar condieiewado cm ouao
O futwca de Savié paósa pex aqui

instalações e parabenizou a secretária de educação do município por 

realizar a entrega dos kits de merenda escolar, mesmo com atrasos, e a ação 

realizada pela secretaria de saúde de entregar aos populares panfletos sobre 

os cuidados para a contenção da COVID-19, além de informar que pessoas 

com 56 anos ou mais já podem agendar sua vacinação através do novo 

canal de comunicação criado pela mesma, citando, também, demais grupos 

que estarão recebendo a vacina naquela semana, além de citar a quantidade 

de doses adquiridas pela gestão. Finalizou pedindo respeito por parte da 

Compensa aos munícipes de Sairé, tendo em vista as constantes 

reclamações da falta de água e a qualidade que a mesma tem sido 

fornecida. Agradeceu e se despediu

ORDEM DO DIA

(PRESIDENTE) CONVIDO OS SENHORES 

VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA A DISCURSSÃO 

E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS.

1 - REQUERIMENTO N* 060/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA. QUE SOLICITA AO PREFEITO 

GILDO PONTES DE ARRUDA: O REFLORESTAMENTO DAS 

MARGENS DOS RIOS, LAGOS, AÇUDES E DEMAIS AFLUENTES 

LOCALIZADOS OU QUE CORTEM NOSSA CIDADE. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO 9 POR VEREADORES
* í
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EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA: AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A IMPLANTAÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA ESTRADA DE ACESSO QUE LIGA A 

AVENIDA ONACI SOUTO ANDRADE AO VALE VERDE EM 

NOSSO MUNICÍPIO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

£  , APROVADO POR 9 VEREADORES

3 - VOTAÇÃO DA ATA DA T  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o 

PERÍODO DE 2021. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.
- «■ 4  T

APROVADA POR 9 VEREADORES

(PRESIDENTE) Peço ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO.

(PRESIDENTE) Encerro a sessão e fica marcada a próxima sessão para o 

dia 01 de JULHO de 2021, as 09:00 horas.

[acesse Perreira dos Santos
-Presidente-
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